美编/宋平艇

新学期首日他冒雨护校,微笑背后有份果敢……

# E晓文:穿上这身警服 站好每一班岗

8月28日是新学期的第一天。在江 苏路青岛实验小学门口,很多家长和学 生都会看见一个身材高瘦、脸上挂着微 笑的警察。他,就是市南公安分局江苏 路派出所社区民警王晓文。当看到学校 附近有可疑车辆冒烟,他第一个冲上前 处置;坍塌发生后,他第一时间冒险爬进 院内确认伤亡情况……开学首日,记者 来到学校门口,见证了王晓文的守护。

#### 新学期首日他冒雨护校

8月28日早晨7时40分许,记者在 江苏路青岛实验小学门口看见,江苏路 派出所社区民警王晓文和同事一边给家 长们发放校园安全手册,一边紧盯着经 过校门口的行人。"这段路让孩子自己走 吧,有我们在,别担心。"王晓文和蔼地提 醒,很多家长也对他微笑点头示意,随后 向孩子招招手,转身离开。"今年市南公 安分局联合区教体局编写印发了开学 '第一课'教材,为全区中小幼学生免费 配发,内容涉及反电诈、防毒品、防校园 欺凌及紧急洮生等自防自救知识,今天 我们安全第一课的内容就围绕开学'第 一课'教材内容讲解。"王晓文和同事走 进小学课堂,向同学们讲解安全知识。

王晓文虽然脸上挂着微笑,其实心



里一刻也不敢放松。他从部队转业后, 从警已经14年,连续8年执行护校任 务。每次一上岗, 干晓文都会紧盯校门 口这段人行道,每天早晨路过这里的有 家长,有去青大附院检查身体的老人, 还有外地来打卡的游客。去年年底,地 铁4号线信号山(青大附院)车站开通 后,还有大量人员来这里乘坐地铁。人 一多,警情也可能多,王晓文要关注的 也就更多了。

#### 轿车冒烟他立刻冲上前

上午8时,送孩子的家长、路边停

放的车辆都已离开,校门口很快安静了 下来。王晓文和同事们给这种情况起 了个名字——潮汐警务。开学季早晨 6时30分到8时,中小学门口早晨有上 学流,下午还有放学流,每年的5月到 10月又是旅游旺季。年度的"大潮汐" 叠加每天的"小潮汐",让每一名民警都 不敢懈怠。

江苏路派出所曾做过统计,辖区的 学校有9000多名学生,医院里有3000 多名住院病人,再加上家长和家属,每 天上午固定有3万多人在江苏路、大学 路一带出现。到了旅游旺季,叠加旅游 客流,这个数字能突破5万人。

人一多,小问题就可能引发大问 题。"别人都觉得,护校很简单,其实学 问很大。必须细之又细。"王晓文告诉 记者,2016年夏天的一个早晨,他在青 岛实验小学门口执勤,学生们刚入校, 他突然发现江苏路边有一辆轿车在冒 烟。为避免意外,王晓文一边向派出 所汇报请求支援,一边上前先行处 置。王晓文找到司机询问,得知他从 莱阳拉着老人来青大附院看病,车辆 在江苏路上坡时突然发生故障,就赶 紧靠边停车。交警和消防员赶到后, 很快排除了险情。"当时我就一个想 法,决不能让危险在学校周边出现!

干晓文称。

#### 在坍塌现场疏散30多人

现如今,王晓文担任了青岛实验小 学的法治副校长,定期为小学生们讲授 反诈、防拐、防范校园欺凌等法律知 识。"有些法律条文,孩子们还小,一时 听不懂,我得从孩子的角度出发,结合 学校实际情况,用讲故事的方法讲给他 们。"王晓文感叹,面对孩子,一定要耐

在孩子们面前和蔼可亲的王晓文, 面对危险时却是毫不犹豫。2021年2 月的一个下午,苏州路一处临街墙体突 然坍塌。王晓文赶往现场发现,坍塌墙 体堵塞了一处居民院。王晓文立刻踩 着碎砖石,翻越近两米的围墙进入院 内,挨家挨户询问,第一时间确认有无 人员伤亡。消防救援人员到场后,王晓 文又协助他们用吊装安全绳将30多名 居民逐个疏散。王晓文感叹,穿上这身 制服,就意味着责任,意味着担当,意味 着要为花朵的绽放,尽一份力量。

守护人来人往的"潮汐"警务之中, 总有礁石一般的坚守。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首 席记者 刘卓毅

#### >>> 保畅通 <<<

## 出动400多处岗位、2200多人 青岛交警打出"组合拳"助力平安出行

本报8月28日讯 28日,为了应对 "周一+开学+降雨"带来的交通压力, 青岛交警出动警力2200多人,在江苏 路、太行山路等地设置岗位400多处, 多措并举,保障学校门口以及周边道路 的交通安全和顺畅

8月28日,开学第一天恰逢秋雨, 市北交警在学校及周边道路安排"护学 岗",维护道路交通秩序,对过往车辆进 行管控、分流、指挥校门口送学生的车 辆有序通行、停放,确保学生安全通 行。在市南区,市南交警在北京路、江 苏路、太平路等设置岗位,应对当天提 前到来的早高峰。

青岛市公安局交通警察支队指挥 中心民警告诉记者,各中队安排民警6 时30分到岗,早高峰时段全市路况总体 平稳,但银川西路、延安一路、文登路、 南海路道路交通压力较大。针对超银 学校、广饶路小学、二十六中三所学校 距离较近,延安一路、广饶路、京山路三 叉路口交通流量大这一状况,交警部门 将延安一路北向南的单行时间改为8时 至15时30分,减轻京山路的通行压力。

在青岛西海岸新区,为应对出行高

岛澳金川学门口协助。 刘宁敏 摄 峰确保道路畅通,青岛开发区交警根据 区教体局提供的开学时间表合理调整

勤务部署,全体执勤民辅警提前到岗到 位,加大对太行山路、五台山路附近的 指挥疏导和巡逻力度,引导送学生家长 按照规定地点有序停放车辆。

本学期,崂山区入学新生超过 11000人。为确保开学道路交通安全平 稳运行,崂山交警大队提前摸排学校周 边道路路况、联系技术部门对学校门前 信号灯和监控设备进行测试和维护。 同时紧盯辖区银海学校,合肥路小学, 实验二小等缓行易堵路段,施工调流路 段,提前发布出行提示。(观海新闻/青岛 晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅)

## 针对这些重点地铁站 开展"拉网式"消防安全检查

本报8月28日讯 为全力维护全 市轨道交通消防安全形势平稳,为学 生、家长的安全出行保驾护航,今年8 月,青岛市消防救援支队轨道交通大队 组织开展了消防安全大检查行动。

此次行动着重对机场、火车站以及 学校周边地铁站点开展"拉网式"的消 防安全大排查。大队监督员重点对疏 散通道、安全出口是否保持畅通,应急 照明、室内外消火栓等消防设施器材是 否完好可用,重点部位消防安全措施是 否到位等情况进行了全面检查。

大队还组织对地铁员工进行消防 技能培训,并进行实地教学,督促员工 不断提高安全隐患排查意识,熟练掌握 初期火灾的扑救以及如何组织乘客疏 散等基本技能,全面提升了员工的消防 技能水平

大队宣传员还联合消防志愿者在地 铁站开展消防安全知识宣讲活动,通过 向乘客发放消防宣传小礼品的方式,向 乘客普及消防安全知识,做到多渠道开 展消防宣传活动。(观海新闻/青岛晚报/ 掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 滕斐)

### >>> 护平安 <<<

## 岛城近2000辆专业校车 开学首日送 12.5万学子入学

本报8月28日讯 28日上午, 交 运温馨校车公司所属近2000辆专业校 车平稳运行,以精准服务、亲情服务护 送来自青岛市七区三市农村学校、民 办学校和国际学校的12.5万余名学子 安全准点抵达学校。

28日早6时,记者在青岛实验学 校校车停放点看到青岛城运控股集团 交运温馨校车公司的专业校车已经整 装待发。在对校车进行发车前检查和



消毒清扫后,高新区调度中心主任召 集所属调度中心的驾乘人员进行班前 会议,安排开学首日运行任务。6时30 分,系着崭新红飘带的"大鼻子"校车 陆续驶出青岛实验学校,开启了开学 首日的运行任务。

为满足新增11所学校的学生乘车 需求,今年温馨校车公司在新学期投入 54部专业校车,新增校车线路137条,增 加校车站点103处。28日早晨,尽管因 隆雨导致部分线路微堵,但全市2000辆 校车均安全顺利抵达学校,圆满完成了 开学首目的接送任务。

温馨校车公司将根据实际情况, 不断提升服务、拓展市场,努力为广大 乘车学生提供最安全、最规范、最温馨 的交通保障服务,为更多的岛城学子保 驾护航。"青岛城运控股交运温馨校车 党委书记、董事长董景舜说。(观海新 闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

## 多措并举护航"开学季" 岛城志愿者撑起"安全伞"

本报8月28日讯 爱心护学、安 全小课堂……28日,"青岛巴士"志愿 团队多措并举,助力营造安全有序的 交通环境,为广大学生乘客撑起出行 "平安伞"

开学首日的降雨给学子们及早高 峰时段出行的市民带来了不便,市北巴 士第五分公司、第六分公司的志愿者们 一大早便来到重庆南路第一小学门口, 穿上红色马甲,手持引导旗开始了上岗 护学。设立爱心护学岗是"青岛巴士" 志愿团队众多公益服务项目中一项常 态化服务内容,已经坚持了多年。

公交崂山二分公司从运行安全、 营运服务等方面加强检查管理。开学 前,该公司对车辆"地毯式"排查。安

全员和技术员对公交车的刹车系统、 转向系统、监控系统、安全设施进行细 致检查和维护,全面排查安全隐患。

28日清晨,开学第一天的青岛沧 海路小学门口车多人多,公交李沧巴 士"青岛巴士"志愿者照常来到学校门 口,冒雨为学生开学保驾护航。"这是 我们第四年到沧海路小学开展'护学 岗'活动了。"志愿者孟庆欣告诉记 者。青岛沧海路小学校长于艳表示: "最近学校周边在修路,今天多亏公交 志愿者来疏导交通,帮忙维护周边秩 序,感谢他们的辛勤付出。"临近8时, 学生均已入校,学校里上课铃声响起, 志愿者们这才安心返程。(观海新闻/ 青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)